

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博

## 非常道

### 共享单车下半场，ofo难再逆风翻盘

ofo难得又有新的消息出来了，但依然不是好消息。ofo的关联公司又一次被列为了被执行人，执行标的价值超472万元。经历过ofo、摩拜两大单车品牌双雄割据的“橙黄时代”，共享单车领域的市场格局已然发生了变化。尤其是ofo受累于资金问题，摩拜卖身美团之后，哈啰、滴滴、美团等巨头旗下的共享单车品牌们的存在感愈发鲜明。 @电商报

## 微声音

### 宝爸宝妈注意！ 网红玩具暗藏安全隐患

许多“网红玩具”都对人体存在潜在的危害。如弹力软轴乒乓球，号称可以预防近视，实际上却存在着戳伤孩子的隐患；广受儿童喜爱的水晶泥，成分含硼砂，硼过量会引起呼吸道黏膜的刺激性反应，如果不小心误食，在体内发生蓄积可能会引起肝脏、胆囊等脏器组织变性水肿。消费者在网购平台上购买“网红玩具”时，一定要注意是否符合相关国家标准。 @生命时报

## 热点冷评

### 对年份酒造假 须加大惩治力度

□ 杨玉龙

如今的白酒市场上，年份酒备受追捧。所谓的年份酒，是窖藏达到一定时间的酒。年份时间越长，口感越醇，价格也越高。一些不良商家看到有空子可钻，便打起了弄虚作假的主意。(8月30日央视财经)

年份酒造假的存在，从原因上分析，无外乎以下几点：一是标准的缺位，尽管白酒企业、行业协会均试图制定标准对年份酒进行规范，但这些标准尚不具备强制执行力；二是市场监管力度不够，事实上媒体对于年份酒造假早有报道，但是监管执法力度不够，无疑会纵容乱象的持续性存在；三是消费者防范及维权能力欠缺，也纵容了年份酒造假的存在。

针对年份酒造假，正如律师直言，这种行为明显虚假宣传误导消费者，侵害消费者的知情权。比如，从法律上来说，它违背了《广告法》《反不正当竞争法》《消费者权益保护法》，更是对《民法典》第7条诚实信用原则的违背，应当承担法律责任。基于此，既需要市场监管加大整治力度，对不法行为给予有效规制，于消费者更应依法维护自身权益。

同时，也要让标准更具有可执行性及强制性。针对市场，形成全国统一的强制性标准确有必有。这一方面可以让商家有可操作的依据；另一方面也可以为市场监管提供更为精准的监管标尺；再者，也有利于消费者的维权。当然，配套举措也不能忽视，即应加快推广有效技术和检测手段，使白酒年份酒产品能够高效、快速、准确地进行鉴定。

年份酒“乱象”由来已久，但却不能成为难治之疾。“有的企业哪怕在新的基酒里滴了一滴老酒也叫年份酒”，这简直是对市场的嘲弄。对此，亟待政府相关部门重视起来，通过标准及监管手段的完善，祛除乱象。同样，消费者遇到购买到的年份酒跟宣传不符的情况，可以投诉、维权，或者通过法律途径起诉，也有助于倒逼市场的净化。

## 少儿游泳培训需拉好安全线

□江德斌

时评  
Time  
Comment

每年暑期，不少家长都会给孩子选报游泳培训课程。然而，记者调查发现，成年人泳池未经改造直接用于少儿培训、一名教练看护十几个孩子等情况时有发生，给少儿游泳培训市场带来诸多安全隐患。(8月29日新华网)

“暑期少儿游泳培训的利润，约占游泳馆全年利润的六七成。”据记者调查发现，少儿游泳培训市场有着巨大的需求空间，催生了众多校外游泳培训机构，但过于追求利益，而忽视了安全问题，部分泳池水深超标暗藏风险、班额容量超标、部分教练无证上岗、学员与健身消费人群混用泳池、未设置泳道线等安全隐患。显然，游泳培训市场不规范、不安全、不标准，乃是造成孩童溺亡的主因。

溺水的救援时间非常短暂，如果孩童在培训时溺水，未能及时发现和抢救，就容易诱发溺亡事故。从历年来各地孩童在游泳课溺亡案

例看，均是安全防范措施不到位所致，泳池水过深，教练员疏忽大意，缺少专业救生员等。比如今年7月20日，江苏宿迁6岁男孩第一次游泳培训课后溺水，曾在水中挣扎10分钟，却无人发现，经抢救无效死亡，涉事游泳馆没有救生员和安全员。

世界卫生组织《全球溺水报告》显示：全球每小时有40多人因溺水失去生命，每年溺亡人数约37.2万人。而在我国，每年有5.9万人死于溺水，其中未成年人占95%以上。在大众看来，游泳池是相对安全的地方，家长也比较放心，但是每年都有发生的孩童溺亡事故，则给少儿游泳培训敲响了安全警钟。

目前，缺乏专门针对青少年游泳培训市场的国家标准和地方标准，现有标准都是针对成年人的，对青少年有很多不适用的地方，出现事故后也难以追责和维权。因此，基于保护未成年人安全，规范少儿游泳培训市场，相关法律法规应尽快出台，使执法条款更清晰，厘清游泳培训机构法律责任，明确泳池、教练员、救生员等配置标准，实施安全监管常态化，避免安全事故的发生。

## 时事乱炖

### 400字公文错4处： 责任心决定工作质量

□周家和

一则400多字盖有单位公章的官方回复，竟出现多处错别字，其中一处甚至将本单位的名字都写错……近日，一则关于仪陇县人社局的400多字“神回复”引发网络关注。8月28日，记者从仪陇县当地相关部门获悉，目前，仪陇县监委已对此展开调查。(8月29日《成都商报》)

400多字的公文就有4处错误，且不说把“愉快”写作“愉协”，把“工作”写作“江作”等，最不应该的是把“仪陇县人力资源和社会保障局”的“人力”写作“人为”，显然已不是文化程度和工作能力问题，完完全全是工作责任心问题。

没有一个人会相信，连“愉快”和“工作”都不会写的人，能经过考核被录取当公务员的。说到底是会写、能写，但就是不认真写，写好后又不认真校对，工作马马虎虎，没有一点责任心。

毋庸讳言，近年来，尽管反复宣传教育，强调抓工作作风问题，可就是有个别政府部门工作人员，当一天和尚撞一天钟，在单位混日子。人们不禁要问，像这样上班懒散、没有责任心的人，在人力资源和社会保障部门工作，能做好本职工作吗？

政府机关针对群众投诉、举报的回复信函，也是公文的一种。写好这类公文，保证质量，减少差错，体现了对群众的尊重，也是工作人员应尽职责。反之，怎么能让人民群众到相关



孔夫子发怒 王恒/漫画

部门办事，能够高兴而来满意而归？损害的不只是工作人员，也是政府职能部门的形象。

从某种意义上说，责任是一种品质、一种使命，责任心决定工作质量。一个人文化程度再高、能力再强，如果没有责任心，和没文化、没能力同样糟糕，甚至有过之而无不及。尽职尽责是每个公务员在自己的岗位上，把工作尽量做到完美状态的根本保证。

一个把责任心根植于心中的人，才会把负责任变成一种习惯，成为自己的自觉行动。愿大家以“400字公文错4处”为戒，不仅是公务员，其他各行各业，无论从事何种职业的人，都能把责任心当作是做好本职工作的前提，“在本位，尽本分”，做一个有责任心的人，以认真负责的态度做好自己的本职工作。